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Gymnasiumban VII
:" "rincken Sterkx Engelbert bíbornok- Kolping”,-szólítá meg őt n hölgy,-„hogy

JL knl, Möller tanárral és más betolva- engem itt talál, és hogy én önt ily későn 
sós férfiakkal állván összeköttetésben, hivattam; de nem tehettem mást. Egy 
ezek révén Kolping javára szabad helyet kéréssel akarom önt terhelni, mit ha 
eszközölt ki a Propagandában. Meg is 
írta neki, hogy nagy ügye Rómában 
rendezve van, csak írja meg, mikor akar gondoskodjék, hogy tisztességes egy házi ján a földmivelőkre áldást szoktak adni, 
oda utazni. Legnagyobb csodálkozására temetésben részesüljön; a szükséges 
azonban Kolpingtól a következő választ pénzt e papírban fogja megtalálni. Én 
kapta: egy pillanatig sem maradhatok tovább.
„Kedves Barátom! Nem megyek Ró- de majd később mindenről felvilágosí-

mába, hanem Münchenbe. Azt kérde- tást adok önnek is!” És a hölgy eltávo
zott. A haldokló, Kolping vigasztaló 
szavai közt még azon az éjjel meghalt, és 
Kolping gondoskodott, hogy a temetés 
ama hölgy kívánsága szerint történjék.
Kolping csakugyan felismerte a haldok- ön is ismert.”
lót. Szintén Kerpenvidéki volt, s egykor „Mialatt e fiatal ember nálunk, mint 
theologus, de a részegeskedésre való házitanitó testvéreimet tanította, mély 
hajlandósága elidegenítette választott vonzalom támadt iránta szivemben, me- 
pályájától, s a bonni egyetemről távoz
ván, tétlenül és czél nélkül bolyongott 
a vidéken. Hogy a renyheségtől meg
mentse és a jó útra térítse, M. földbirto
kos, az előbb említett hölgy édes atyja, 
mint házi tanítót fogadta családjához, 
de részegeskedése folytán sokáig itt sem 
maradhatott. Még siralmasabb vége 
lett annak a kísérletnek, midőn őt mint

bán mosódott el szemei előtt.
M. kisasszony, a földesül* lánya egy 

ízben Kerpenbe jött templomba;-mise 
után meglátogatta Kolpingékat s a 

teljesít, nagy hálára kötelez. E férfiút ön leendő theologust felkérte, hogy kisérje 
is ismeri, maradjon mellette haláláig, és : őt haza. A nagy keresztnél, hol Urnap-

és melyet emiatt a nép nagy tisztelet
ben tartott, M. kisasszony megállt és 
igy szólt: „Tulajdonkép azért kértem 
fel önt, hogy hazakisérjen, mert meg 
akartam önnek köszönni, hogy múltkori 
kérésemet oly szivesen teljesítette. Egy
szersmind felvilágosítással is tartozom 
önnek, hogy mily összeköttetésben 
állottam a szerencsétlen férfiúval, akit

>"

zed talán, hogy hóimét vettem a pénzt? 
Több van, mint kellene, a jó Isten 
csodálatosan megsegített; bog)> mikép, 
azt írásban elmondanom sok volna, 
majd mindent megtudsz, ha legköze
lebb találkozunk.

Híved K.A.”
Az a csodálatos isteni segítség pedig 

ilyenformán jelentkezett:
Kolping gymnásiumi tanulásának 

utolsó évébéen egy téli napon, késő 
este, női kéztől írott névtelen levélkét 
kapott, melyben őt egy székestcmplom- 
hoz közel fekvő régi házba kérették. 
Daczára a dolog rendkívüliségének, 
Kolping engedett a kérésnek, és rögtön 
útnak indult. A ház ajtaja előtt már várt 
reá egy férfiú, aki őt, az ismeretlenre 
életveszélyes két lépcsőn felvezette, egy 
ajtót nyitott fej előtte és jelt adott neki 
a belépésre. A csak gyengén világított 
kis szobácskábán megható látvány 
tárult szemei elé; a szoba bal sarkában 
szegényes ágyon egy beteg haldoklott,

■ / ágy előtt a padlón pedig egy hölgy 
h. Kolping csakhamar felismer- 

. i ■ • ig> híjig}* legidősebb leánya M.
. k. kinél az ő atyja, mint 

Ne ijedjen meg kedves

lyet egész haláláig megőriztem. Ezért 
segélyeztem és viseltem gondját, midőn 
később nyomorba siilyedt. Hírét véve 
közel halálának, anélkül, hogy valaki
vel előbb beszéltem volna a dologról, 
Kölnbe siettem halálos ágyához, önt 
hivattam, közöltem önnel kívánságomat 
és még ugyanazon éjjel visszatértem ide. 
Bár meg voltam arról győződve, hogy 
az elhunytat nem az én vonzalmam, 
hanem saját szenvedélye tette idegenné 
hivatásához és döntötte a szerencsétlen-

iskolatanítót alkalmazták,-míg végre 
a leirt módon Kölnben végezte életét.
A mély benyomást, melyet ez esemény 
Kolping kedélyére gyakorolt, csakhamar ségbe, -mégis gyötört a gondolat, hogy 
elmosta a nagy gond és fáradság mely a vonzalmam engem is oda sodort e bol- 
gymnásiumi években az érettségi vizsgát dogtalan ifjú életutjába, és úgy éreztem, 
megelőzi és követi. mintha ez által nekem is kötelességem

mé vált volna, hogy helyette bünbánatot 
tartsak és bűneiért eleget tenni segítsek. 

SCAEFFER SEBESTÉNY, A KATOLIKUS 
Legényegylet Vezérelnöke Kölnben 

Kiadta a Szent-István-Társulat 1887

Kolping otthon volt, bár testben és lé
lekben elgyötörve, mégis azon öntudat 
által vigasztalódott, hogy' már közelebb 
áll vágyainak megvalósulásához, mely 
eddig majdnem beláthatatlan távolság-
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A kikapcsolódás 

értelme
-

Ha valaki a munka során testének bi- I tott rokonok, ismerősök meglátogatása, 
zonyos képességeit foglalkoztatja, még- sportolás, különböző szabadidős tevé- 
pedig a munka „kényszere” alatt, ak- j kenységek, zarándoklatokon való rész
kor a nyugalom számára az lehet, hogy i vétel, lelki gyakorlat végzése, 
sportol, vagyis szombaton mozgósítja fi- j 
zikai erejét. Az ilyen pihenés csak ak- KIKAPCSOLÓDÁS 
kor kikapcsolódás, ha a lélek nyugalmát 
eredményezi. Ezért a nyugalom ideje 
mindig az úr napja is, amit imával, lel
ki dolgokkal való foglalkozás által meg 
kell szentelni.

yáron igyekszünk nyaralni, kikap
csolódni. Szükség van erre, mert 

testben, lélekben új erőre kell kapnunk, 
hogy feladatainkat jobban tudjuk végez
ni. Sajnos nem mindenkinek van meg 
a lehetősége arra, hogy költséges nya
ralásokon vegyen részt, mégis nagyon 
fontos, hogy mindenkinek legyen „sza
badsága”, amikor egy kissé össze tudja 
szedni magát és kipihenten lásson neki 
kötelességei teljesítésének.

A földi élet rövid ahhoz, hogy minden 
tehetségünket, képességeinket kibon
takoztathassuk. Ezért nagy áldás lehet 
a nyári szabadság ideje, mert akkor sok 
mindenre lehetőség nyílik.

Persze csak akkor, ha előre jól meg
tervezzük és megszervezzük a kikap- 

A pihenés és a nyugalom időszakát sok- j csolódás idejét. Nem kétséges, hogy a 
szór szabadságnak is nevezzük, hiszen a : nagyon sok fárasztó munka után való
hétköznapi foglalatosságtól való meg- j bán szükség van testi pihenésre, és ál
szabadulást fejezi ki. j tálában a „semmit tevésre”, de ez nem

SzabadságNyugalom

Már a mózesi törvény is erkölcsi 
törvényként hangsúlyozza a szombati 
nyugalom fontosságát. Maga a szó 
(szabbath) is a nyugalmat jelenti. A nyu
galom ideje azért van, hogy az ember 
testileg, lelkileg újjá szülessen. Túlzás 
volt az a beállítottság, hogy a nyugalmat j munkától való felszabadulás - egy meg-

A szabadság nem szabadosságot jelent. tarthat sokáig, mert tunyaságra ösztö
nöz, és amint a közmondás is mond-A szabadság hétköznapi kenyérkereső
ja, veszélyes, hiszen a „heverő szívben 
az ördög fészket ver”. A jó kikapcsoló
dás az időt hasznos, érdekes élménnyel 
gazdagítja.

A kikapcsolódás programokat bizto
sít, amelyben való részvétel aktivizálja a 
bennünk munka során háttérbe szoru
ló énünket, olyan szerepek betöltésére 
ösztönöz, amelyeket az év közben nem 
gyakorolhatunk.

Épp ez a „másság” az, ami „pihentet”, 
mert kikapcsol a hétköznapiság rutinjá
ból. A rutin, vagyis a folyton folyvást is
métlődő tevékenység öli az életet.

A kikapcsolódás pedig változatosságot 
jelent és az életet gazdagítja bennünk.

A legjobb, ha a reánk bízott fiatalok, 
gyerekek számára biztosítjuk a pihe
nést, a jó kikapcsolódást, hiszen ha má
sokért elveszítjük életünket, akkor meg
találjuk azt.

Dr. Bolberitz Pál országos prézes

határozott időre - alapvető emberi jog, 
amit a munkaadónak biztosítania kell

öncélnak tekintették.
Erre mondta az Úr Jézus, hogy nem az 

ember van a szombatért, hanem a szom- j minden munkavállaló számára, 
bat van az emberért. Ám az is helytelen 
szemlélet, hogy a hét végén kell min
den olyan munkát elvégezni, amire a 
hét közben nem volt idő. Persze vannak • sik ember érdekeit nem veszi figyelem-

Ha a munkáltató ezt nem biztosítja, 
akkor a kizsákmányolás bűnét követi el. 

A kizsákmányolás lényege, hogy a má-

be, sőt emberi méltóságában megnyo
morítja a neki kiszolgáltatott személyt. 

Ha valaki a másikat nem célnak, ha-

rendkívüli helyzetek, de ebből nem sza
bad rendszert csinálni.

A nyugalom nem egy helyben való 
ülést jelent. A nyugalom arra való, hogy j nem pusztán eszköznek tekinti, az vét- 
megszabaduljunk a hétköznapi tevékeny
ségtől és valami mást tegyünk.

A nyugalom nem azonos a tétlenséggel.
A nyugalom aktív pihenés, vagy

is olyan tevékenység, amelynek során 
megszokott munkánktól lehetőleg 
tózkodunk, és más képességeinket
gósítjuk. Ha valaki szellemi tevékeny-

fizikai

kezik.
A pihenés idején a szabadsággal jól 

kell élni. Az igazi szabadság nem a ros
szra, hanem a jóra irányuló szabadsá
got jelenti. A szórakozás nem tobzódást 
jelent, vagy bűnös vágyak kalandos ki
élését, hanem olyan tevékenységet, ami 
nemesíti a lelket, s amire nem volt idő a 

; munkavégzés során. Ilyen tevékenység 
lehet az utazás, táborozás, rég nem lá-

tar-
moz-

séget folytat, akkor végezzen 
munkát, vagy fordítva.
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Szentlélek nélkül távoli az Isten
, Krisztus: a múlté 
; Az Evangélium: holt betű 
j az Egyház: egyszerű Szervezet 
| a Tekintély: uralkodás 
! a Misszió: propaganda

az Istentisztelet: az emlékek felidézése 
s a keresztény erkölcsi cselekvés: rabszolgamorál

a misszió: Pünkösd 
a liturgia: emlékek elővételezése, 
az emberi cselekvés megistenült.

Lattagnié Ignatiosz metropolita

I
De Őbenne:

A kozmosz fölemelkedik 
i és nyögve szüli az Isten Országát 
* a föltámadt Krisztus itt van, 
i az Evangélium: életerő, 

az Egyház: Szentháromságos közösség 
a tekintély: Szabadító szolgálat

15 évesek lettünk! lálával új plébánosunk Pajor András atya 
lett a prézesünk, Létszámunk évek óta ál
landó. András atya nagyon szeremé, ha 

j szaporodnánk. Nagyon hiányoznak a fia
talok és a nagycsaládosok. Ennek remény
ében tartottuk meg 15. születésnapunkat,

I melyre meghívtuk híveinket is. Meghívó
kat küldtünk az összes budapesti és kör
nyéki, valamint a csolnold és az érsekvad
kerti Kolping családoknak. A szentmisét 
Pajor András atya celebrálta Dr. Szeifert 
Ferenc atya segédletével. Nagyon feleme
lő volt András atya szentbeszéde, melyben 
a családok összetartását tartotta fontos
nak. A szenunise után átvonultunk a kö-

O zinte el sem tudom hinni, hogy már 
vJ 15 évesek vagyunk. Nagyon jól 
lékezem arra az időre, amikor megala-

elnök, Bertalan Tamás főtitkár és Ha
lászná Gambár Mária körzeti titkár. Arraem-
nem emlékszem, hogy milyen beszédek 

kultunk. 1992 márciusban volt az alakuló hangzottak el, de arra igen, hogy nehe- 
közgyűlésünk. A templomunk hittanter- zen találtuk meg a megfelelő szót elne

vezésünkre. Végül az az ötletem támadt, 
hogy legyünk Herminamezeiek, hiszen 

templomunk Zugló
ban Herminamezőn

mében alig fértünk el. Az akkori elnö
künk Molnár István bevezetőszavaival

van. Ezt a javaslatot el
fogadták. így lett 
vünk Herminamezei

a ne-

Kolping Család. zösségi házba, ahol pár finom falat /melyet 
Prézesünk Timai Béla asszonyaink készítettek/ és ital várta a ven-

atya és Molnár István el- dégeket. Kovács László országos elnök Úr 
nökiink vezetésével el- Hudson Judit körzeti titkár jelenlétében
indultunk a rögös úton.
Eleinte jól ment min
den. Később a tagság
létszáma változott: tagok csolta a jelenlevő Kolping családokat, 
jöttek és mentek. Na- Köszönetét mondunk a Bosnyák téri

budakeszii, csepeli, csolnoki, érsekvad
kerti, észak-budai és az újpesti Kolping 

tek tőlünk. Az elnökünk családoknak, hogy jelenlétükkel meg- 
Molnár István is távozott. Elnökünk Tauf- tisztelték ünnepségünket, 
fémé Angyal Enikő lett akinek köszönhet
jük megalakulásunkat, lámái Béla atya ha

adta át a Kolping szobrot elnökünknek Ta- 
uffemé Angyal Enikőnek. Reméljük, hogy
ez a kis ünnepség még jobban összeková-

gyon sajnáljuk, hogy a 
nagycsaládosok elmen-

kezdődött meg a közgyűlés. A központ 
részéről jelen voltak: Dr. Bolberitz Pál 
országos prézes, Láng György országos

Skerlák Iván 
Herminamezei Kolping Család

'r-i.
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Focibajnokság
úsvétot követő szombaton hat 
csapat sorakozott fel a balassa

gyarmati sportcsarnokban, hogy össze
mérjék futball tudásukat az érsekvadkerti 
fiatalok által szervezett, TV. Nemzetközi 
Kolping Labdarúgó Tornán.

A mezőnyt Erdélyből Csíkszere
da, Felvidékről Ipolyszakálos, hazánk- 

: ból pedig Százhalombatta, Romhány és 
i - a házigazda - érsekvadkertiek alkot

ták. Kiélezett, de sportszerű mérkőzése
ket láthattak az érdeklődők, melyek vé- 

I gén az érsekvadkertiek második számú 
j csapata szerezte meg a győzteseknek já

ró serleget.
A képzeletbeli dobogó második foká- 

j ra a romhányi fiatalok állhatták, akiket 
az Erdélyből érkezett barátaink követ- 

: tek. A további helyezettek sorrendben: 
i Ersekvadkert I, Ipolyszakálos és Százha- 
: lombatta.

Versenyen kívül női focimeccs is szí- 
i nesítette a szervezett programot, ahol 

a szomszéd várak - Romhány és Er- 
i sekvadkert- csapatai mérték össze tudá

sukat az országgyűlési képviselőt, a pol- 
; gármesterasszonyt, és az MKSZ elnökét 
■ is soraiban tudó népes nézősereg előtt.

Ezen a hétvégén is újabb élmények- 
! kel és tapasztalatokkal gazdagodtunk az 

eseményen, amiért külön köszönet jár 
; a Kolping Ifjúság azon tagjainak, akik 

megszervezték nekünk tornát.
A torna rendezése köztudott költsé

gekkel is jár. Ennek lefedésében vállal
tak szerepet az alábbi adományozók: 
Bállá Mihály, Percsina Norbert, Csi- 
ki-Bege kft, Ersekvadkert és Vidéke Ta
karékszövetkezet, Önkormányzat Er
sekvadkert, Híves Mihály, Holman 
László, Holman József, Horváth Lajos, 
Jamrik József, Jamrik László, Sági Pé
ter, Szabó János, Magyar Kolping Szö
vetség Északi Körzete, Svejk Vendéglő, 
Vadkerti Harangok.

Megköszönve támogatásukat ter
vezzük az V. tornát!

(Krisztián és Gellert)
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HÍREK A KOLPING-VILÁGBÓL

i történt, és a delegáltak könyv formá
jában vehették át ezt a munkát, amely 
a katolikus szociális tanítás alapelveire 

i épült. A közgyűlés egyhangúlag egy 
munkaprogramot hozott létre, amelyet 

j öt éven belül meg kell valósítani. Ezen 
belül évekre lebontva, súlyponti témá
kat jelöl meg a nemzeti szövetségek szá
mára. A 2008-as évben, a középpontban 

i a munka keresztényi meghatározása áll.
; A további négy évben, ez fogja alapját 

képezni, az alábbi munka területeken:
2009 Munkanélküliség
2010 Gazdasági tájékozódás,
kétes munkaviszonyok
2011 Hivatásbeli továbbképzés
2012 Munkajog
A nemzeti szövetségektől elvárják, 

hogy évente a főprézes részére a fenti 
i kezdeményezésekről és az adódó 
I súlyponti témákról tájékoztatást adjon,

már többen jelezték segítőkészségüket, 
a kívánt cél elérése érdekében.

Németország
2007 május 10-13 között Augsburg- 
ban a nemzetközi szövetségen belül, 
egy nemzetközi szakmai konferencia AlsÓPÁHOK MAGYARORSZÁG
ülésezett, „Milleneumi fejlődési célok A nemzetközi Kolping közgyűlés öt 
félidei kiértékelés” címszóval. Delegál- évenként választja soraiból azt a négy 
tak voltak jelen, Afrikából,Ázsiából, és a személyt, aki a főprézes, a főtikár,
partnerszervezetek részéről Európából, valamint a gazdasági vezető mellett 
hogy megvizsgálják a 2000-ben a világ a Nemzetközi Szövetség vezetőségét 
államfői által közzétett fejlesztési célok képezi. 2007 május 14 -én a következő

négy személy megválasztására került 
i sor: Augustin Aishemberg/Uruguay, 

Ottó von Dellemann/Déltirol, Fr. Ro- 
j land Pasensie/Délafrika, és a Szövetségi 

í Prézest Msgr. Alois Schrödert/Német- 
ország. A további pénzügyi választmá
nyi tagok között szerepel még, Dániel 
de Leon/Fülöp Szigetek, Dr. Bernhard 

! Mittermaier/Németország, és John 
Reiter/USA.

A /
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miként alakulnak, és milyen erőfeszí
téseket kell tenni annak érdekében, 
hogy 2015-ig bezárólag a kitűzött célok újra választották a már 11-éve hivata

lában lévő Bernhard Hennecke urat 
a gazdaságvezetői posztra, és egyben 
elismerte a Nemzetközi főprézes Msgr. 
Axel Wernert, mint elkötelezett és 
bizalmat érdemlő vezetőt. Ezzel egy
idejűleg Bernhard Burger svájci gazda
sági vezetőt is megerősítették további 
tisztségében. Annak ellenére, hogy az 
alapszabály 49. pontja a főtitkári jelö
lést meghatározott időre vonatkoztatja, 
Mubert Tintelott urat mint nemzetközi 
főtitkárt további öt évre megválasztották.

Alsópáhok Magyarország

A 31 - ik Nemzetközi Közgyűlésen

elérhetők legyenek.
A német szövetségi miniszter asszony 

Dr. Heidemarie Wieczorek Zeul refe
rátumában kifejtette, hogy az abszolút 
szegények, lényeges csökkentése, vala
mint az alapiskolázottság követelménye 
a kívánt célok érdekében történnek. 
Alindezek ellenére 2015-ig további 
erőfeszítéseket kell tenni, mindezek 
érdekében, és a továbbiakban is bizto
sítani kell a szükséges anyagi hátteret. 
Ennek biztosítása érdekében, - példa
ként említhető - a repülőjegyek leadása, 
mint azt már a nemzetközi szövetség 
korábban is szorgalmazta.

A résztvevők rögzítették, hogy a fele
lősség nemcsak a kormányokat terheli, 
az elérendő célok érdekében, hanem a 
civil társadalom hozzájárulása is szük
séges. A konferencia résztvevői részéről

Alsópáhok Magyarország ugyanakkor, a szövetség részéről, pedig 
tartalmi segítséget kapjon. Ehhez az ötA XXXI-ik nemzetközi közgyűlés Al-

sópáhokon 2007 május 14-19 között öt éves programhoz „a reménység vető
évre terjedő munkaprogramot dolgo
zott ki, különös tekintettel a munka és

magvai, a világban a munkát elvetni” 
kíván a nemzetközi szövetség a munka

hivatás vonatkozásában. Ennek kidolgo- világában, segítséget nyújtani és azt 
zása Dél Afrikában munkacsoportokban követően ebből profitálni.
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Zászlószentelés a Ferencvárosi 

Kolping Családnál
Fülöp Szigetek
A 2006-os év volt a Fülöp Szigeti szö
vetség Fergeteges mennyiségi és minő
ségi növekedése. A Kolping Családok 
száma 52-ről 95-re emelkedett, amely 
növekedés 82%-os nak felelt meg. 
Ugyanakkor a létszám is 1800-ról 4500- 
ra emelkedett. A mennyiségi növeke
dés mellett az aktivitás is különböző 
területeken jelentősen javult. így többek 
között a vezetőképzés megerősödött, 
növekedett a programok támogatása, és 
a hivatásbeli képzés is eredményesnek 
volt mondható, és így a munka produk
tivitása is növekedett.

Ezen pozitív helyzet kialakulása, első
sorban a nemzeti szövetség és a Kolping 
Családok szoros együttműködésének 
volt köszönhető. Természetesen ez 
nemcsak a kapcsolatokat erősítette, 
hanem a Kolping családi közösségeket 
is tovább fejlesztette.

Bolberitz Pál a Magyar Kolping Szövetjúnius 29-én alakult meg 
a Bakáts téri Assisi Szent ; ség főprézese mondotta a szentmisét, a2006

Ferenc plébánián a Ferencvárosi Kolping szentbeszédet és megszentelte a zászlót. 
Család Egyesület. Szorgalmas tevékeny- A Kolping Mozgalom múltjából és 
ség és szervező munka jellemezte a Bakáts ; jelenéből idézett homiliájában felhívta 
térieket fennállásuk első félévében és ; a figyelmet arra, hogy a Kolping zászló 
azóta is. Rendszeres klubnapok, „Kolping fekete színe a szent komolyságot, a sárga 
Akadémia”-i előadások, társas autóbuszos ; színe a vidámságot jelenti. Emelte az 
utak és zarándoklat szerepeltek prog
ramjukon és kezdettől fogva keresték a j halasi Kolping Család 13 fővel és Soós 
kapcsolatot más Kolping családokkal. Frigyes elnök vezetésével vette ki részét
így lett szoros a kapcsolat a Szentendrei az ünnepből és kötött fel zászlószalagot 
Kolping Családdal, amelynek vezetői sok a megszentelt zászlórúdra. Részt vett az 
ferencvárosi rendezvényen vettek részt I ünnepen és emelte annak ünnepélyességét 
és több szentendrei rendezvény látogatói j Hetényi Péter az északi körzet elnöke is. 
voltak ferencvárosi családtagok. A Család A ferencvárosiak a zászlószentelés előtt 
első autóbuszos kirándulásán meglátó- : ebéden látták vendégül a testvéri kül-

: ünnepélyességet az is, hogy a Kiskun-

; döttséget, majd együtt meglátogatták agatták a Kiskunhalasi Kolping Családot, 
ahol megható kedvességgel és szeretettel, Parlamentet, a Batthyány Örök mécsestVietnám

Miután világviszonylatban már több 
mint 1000 utca viseli Adolf Kolping 
nevét, most először történt Vietnam
ban, hogy egy hidat is róla neveztek el. 
Xuan Bac plébánia területén egy öreg

terített asztallal fogadták a zarándokokat, i és a Gellért hegyi Szikla kápolnát. Az 
A Kolping Bál alkalmából keresték meg a i ünnepen részt vettek a Szentendrei Kol- 
Józsefvárosi Kolping Család elnökét és ál- I ping Család küldöttei is Dr Makay László 
lapodtak meg abban, hogy szorosra fűzik elnökkel az élen. A Józsefvárosi Kolping 
a szomszédos Családok együttműködését. Családot Blachó József elnök képviselte.

A ferencvárosiak a Család összetartozá- A magasztos ünnepet jó hangulatú, 
sának jelképét a ZÁSZLÓT hamarosan j népes agapé követte, amelyen a Főpré- 
be is szerezték, majd nyelet készítettek 
hozzá és igen szép hímzéssel adták meg 
a nevüket is a zászlón. Már csak a zászló

: zes Úron kívül a szervezetten meghívott
vendégeken túl a szentmisén résztvevő, a 
Családon kívüli hívek közül is számosán
vettek részt. Elmondható az ünnepről, 
hogy tovább mélyítette a Ferencvárosi 
Kolping Család tagságának összetartozá-

megszentelése hiányzott. Erre azután 
április 21 -én a Bakáts téri Assisi Szent 
Ferenc plébániatemplomban az esti 
szentmise keretében került sor. Prof. Dr sát és társakkal való kapcsolatokat is.

Kedvezményes szálláslehetőség Csolnokon!
Csolnokon (Esztergomtól 15, Budapesttől 45 km-re)

24 fő részére tudunk ifjúsági (emeletes ágyak, hálózsákot 
hozni kell) szálláshelyet biztosítani a Plébánia Közösségi házában!

Ár: 600 Ft/fő/éj.
Étkezés egyénileg, konyha rendelkezésre áll, 

meleg étel rendelhető.
Információ

Római Katolikus Plébánia, Dr. Bonca Ibolya 
06-33/478-373 (este 8 után); 06-30/537-5054

1

már alig használható fahidat a tagság se
gítségével kőhíddá építettek át, és így a 
tartós esőzések idején már nem akadály 
az iskola vagy a templom elérése. Ma
guk az építők, a Kolping tagok büszkék, 
hogy a híd hivatalosan Adolf Kolping 
nevét viseli.
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A MEGELŐZŐ CIKKBEN OLVASHATTUK, HOGY MI KOLPINGOS SZENIOROK NEM ÖREGSZÜNK.

De mi is leszünk öregek?
* Túl sokáig és túlságosan a mának élünk, anélkül, hogy 

a jövőre gondolnánk. Számoljunk az öregséggel, tervezzük 
meg, nehogy aztán egy nap ott álljunk gyámoltalanul a nagy 

üresség előtt.” (F. Rieman)

-•

vagy valamilyen humanitárius szervezet 
tartja fenn az ilyen intézményeket, ideális 
esetben önkormányzati támogatással.

„Az öregkort nem megérni, elviselni, 
művészet. ” (Goethe).

Az öregedés egy általános és feltartóz
tathatatlan, megfordíthatadan, progres
szív folyamat. Normál élettani folyamat, 
amihez egyre valószínűbben különféle 
megbetegedések társulnak Egyetemleges, 
mint a születés és a halál.

„Mily nagy voltál, s most mily kicsiny! 
Mily csüggedt, véznák karjaid.
Hazám voltáls most szárnyain 
Egy kóbor fecske elrepít. ”
Az első élettani tünetek a szervezet

időskorúak abszolút és relatív 
száma a világ iparilag fejlett 

kultúrtársadalmaiban progresszív növe
kedést mutat. Periklész korában az Antik 
Athénban a polgárság ádagéletkora a 20. 
életévet alig haladta meg, de még a múlt 
század Európájának lakossága sem lépte 
túl a 35-40 éves ádagéletkort. Egyeden 
évszázad váradan fordulatot hozott. Ma
gyarországon 1990-ben a férfiak ádag 65-, 
a nők 72 évet éltek Ugyanebben az évben 
az ádag-populációban a 60 év fölöttiek 
aránya, az úgynevezett „öregedési index” 
20%. Fentiek alapján nyilvánvaló, hogy 
a társadalom öreg és idősödő tagjaival 
történő szociális és humanitárius törődés

Az

Köszönet!
Kedves kolpingtestvérek. 
Szeniorrovatunk első megje
lenése UTÁN SORRA ÉRKEZNEK 
AZ ÉZREVÉTELEK, TANÁCSOK, 
KRITIKÁK.
KÖSZÖNET érte. A ROVAT CSAK növelése-, a szervezési és operatív feladatok j alkalmazkodó képességének a csökkenése,
A TI SEGÍTSÉGETEKKEL ÉLHET 
ÉS LEHET EGYRE JOBB. TALÁN

bővítése-, a családi és intézményes ellátás az értelmi képesség, a memória, a látás
összehangolása állandó és növekvő feladat. és hallás megromlása, a mozgás gátolt-

Elazánkban törvények szabályozzák az sága. Az idős ember önállósága csökken, 
időseket ellátó szociális intézmények lét- i visszahúzódóvá, érzékennyé válik. Megvál-

SIKERÜL ELÉRNÜNK, HOGY MINDEN 
SZENIOR A MAGÁÉNAK ÉREZZE.
A JÖVŐBEN REMÉLHETŐLEG REND- rehozását és működtetését. Ezek az idősek tozik az életritmusa, lelassul, csökkennek

napközi otdiona, az otdioni étkeztetés, az i az ellátandó feladatok, „kiürül” az élet. A 
(H. W.) otthoni betegápolás, az ideiglenes elhe

lyezést biztosító gondozóotthonok és a 
szociális otthonok. A gondozóotdionok 
célja főként az idős ember fizikai és lelki 
rehabilitációja. Segítségükkel sokszor 
évekkel ki lehet tolni vagy ki lehet kerülni 
a szociális otthonba kerülést. Utóbbi az

SZERESEN MEG TUDUNK JELENNI
fenti „normális” öregedési folyamatokhoz 
csadakoznak a társadalmi hatások.

A LAPBAN.

A nyugdíjazással a financiális bázis csök
ken vagy megszűnik, változnak a társadal
mi kapcsolatok. Aztán sorra „elmennek” a 

i barátok, meghal a társ.
„Sok-sok szép adományt hoznak, míg 

idős ember életének végső állomása. Az itt jönnek az évek, s lassan visszaveszik 
eltöltött idő tartama és az itt leélt évek élet- távozva.”

}

minősége nagyon különböző. Döntően az A tevékenység beszűkül, a feleslegesség- 
idős ember fizikai és lelki egészségi állapo- érzés nő, egyre több a gyász-élmény, a 
tától függ. Nem elhanyagolható azonban 
az intézmények milyensége sem. Nem 
mindég); hogy egy 400 ágyas, személy
telen mamut-intézménybe, vagy egy kis 
létszámú, családias, valódi otthonba kerül 
valaki. Utóbbiak száma nagyon kicsi, hisz 
fenntartásuk nem rentábilis. Tehát vagy 
csak kevesek által megfizethetően nagyon
sokba kerül a bejutás és/vagy bennmaradás, ! által kiváltott megbecsülés.

„nincs-megoldás” -élmény. A társadalom 
„öregséget erősítő magatartása” az idős 
ember frusztrációját tovább fokozza.

Az új „értékektől” -pénz, siker, dinamiz
mus, egészség, szépség, fiatalság- egyre 
messzebb kerülnek. És nem rendelődnek
mellé a valódi értékek, a hála, kötelességtu
dat, az idős ember tapasztalata, bölcsessége
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ez minek köszönhető? Nagyon egyszerű. 
Az idős embernek ismét van feladata, ismét 
szükség van rá. Öregségükkel járó korlá
tokat könnyebb elviselni, hisz nincsenek 
egyedül velük, a másikban visszatükrözve 
látják. Újra kinyílik előttük a világ. Kilép-

A frusztráció nő, az idős ember agresszívvé azonnal békít valaki. A szülésnapi tortát a 
válik, iriggyé, sértődötté, állandóan vészé- közös köszöntés után mindig együtt esszük 
kedővé, rosszindulatúvá, gyanakvóvá. Ezek meg. Húsvétkor sonkát, Karácsonykor 
a jelenségek sokszor súrolják - vagy át is kocsonyát főzünk. A Karácsony megünnep- 
lépik - az egészséges és kóros határát. lése mindig fontos állomás. Ha vendégek

Sokat segídiet, ha van, a család. jönnek, hogy műsorral kedveskedjenek,
A valahová tartozás, a szerető odafordulás, a ■ - óvodások, cserkészek, zeneiskolások- meg- nek a világba és kintről jönnek hozzájuk,
türelem, a megértés mentőöv lehet az öregek- i vendégeljük őket. Akinek a családja, gyakran És türelmes, kedves, megértő velük min-
nek. Ha valamilyen oknál fogva nincs, úgy 
maradnak az intézmények.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szent j eséseket várja haza a család. A többi meg j elég nehéz- szeretjük őket. Hozzánk és 
Ferenc és Szent Klára nevét viselő Gondozó- I már másnap beadja az önkormányzathoz egymáshoz tartoznak. Egy család vagyunk, 
házakat működtet. Több lábon álló intéz- ; az újabb beutalási kérelmet és várja, mikor (Részletek Dr. Rótt Zsuzsanna és

mények ezek A Málta és sok-sok önkéntes : jöhet vissza hozzánk, „haza”, 
alapította, az állami normatíva, a gyöngyösi „Aki szeretett a földön, akit szerettek a
önkormányzat és a a máltai központ anyagi i földön, annak nincs halála. ” 
hozzájárulása, az idősek törvény által előírt 
befizetései, valamint adományok biztosítják 
működésüket. A házak Mátrafíired legszebb 
részein vannak, parkosított udvar és külső 
környezet övezi őket szobrokkal, padokkal, 
pihenőkkel. Tíz és tizenöt személyesek, a 
szobák egytől négy ágyasak. A lakók élettani 
sajátosságainak megfelelően vannak kialakít
va, igényesen, ízlésesen berendezve. Mindkét 
házban társalgó van szép bútorokkal, Tv-vel, 
rádióval.

jön. És másodjára már hoznak édességet a 
többieknek is. És ha letelik az idő, a szeren- simogató kezük elől. Mi pedig - bár néha

denki és még a gyerek sem húzza el a fejét

Safrankáné ELyrján Judit értekezéséből)

(Remélhetőleg valamelyik legközelebbi szá-
(Zelk Zoltán) . munkban egy hasonló kolpingos kezdeménye- 

\ zésről is tudunk beszámolni, ahol nem anya- 
i giakén, hanem, e??iberszeretetből gondoznak

Aminek tanúi vagyunk, csoda. A vis- 
szafordíthatadan öregedés visszafordul.
Gyógyul az idős ember teste, lelke. Hogy i öregeket. Szerk.)

Szomjuhozta forrását,
S kérte hozzá az éltető
Napnak áldott sugarát.

Es most a dolgozók szakmai és emberi 
hozzáállása, az idősekkel való foglalkozás 
tudománya, speciális nehézségei és szépségei 
helyett álljon itt egy rövid és szubjektív beszá
moló a házainkban folyó munkáról, életről.
Néhány gyönyöréi nap még hátra van: 

lágyuló fény, az alkonyok, vénasszonyok 
nyara, ökörnyál: hogy még itt vagyok.
(Kercsztihy Dezső).

Fizikoterápiás rendelések, kezelések, 
egyéni és csoportos gyógytornák, belgyó
gyászati és pszichiátriai rendelések, állandó 
szakápolói jelenlét biztosítja a fizikai rehabi
litációt. Vasárnaponként szentmisét tartunk 
gyönyörű kápolnánkban. A misén csaknem 
mindenki áldozik és békejobbot minden
ki ad mindenkinek. Ha jó az idő sétálni 
megyünk vagy kirándulunk gyógyfürdőkbe, 
búcsújáró helyekre. Fia lakóinknak kedvük 
van, a konyhán segítenek. Szívesen hámoz
zák az almát, krumplit. Valaki mindig lesöpri 
a járdát, friss vizet tesz a vázákba, étkezések 
előtt valaki mindig elkezdi a közös imát. A 
titokban odacsalogatott macskákat titokban j Ember, állat és növényzet 
mindenki eteti. Ha ketten összevesznek, j.............................. ...................

A színek fenségesek,
Vonalai nemesek,
Kezét alázat vezette,
Itt volt az angyali üdvözlet,

Tudom, hogy Csontváry szeme
Mutatta meg az utast,
Hozta szívem közelébe
A názáreti kutat.

Nem állhattunk meg mellette 
Sietős volt már az út,
De míg szemem követhette 
Néztem milyen szép a kút.

Názáreti bazilika, 
Nyolcszögletes alakban 
Emelkedik város fölé 
Hetven méter magasban.

Csontváry is ekként látta 
Boltozatos formáját,
És Ő Máriának nézte 
A szépasszony alakját. 
Gyermeket tart az ölében 
Élet örök forrását,
S azok, akik vízért járnak 
Keresik a hit kútját.

A Magyarok Nagyasszonyát 
Mozaikon csodáltuk, 
Magyar míves készítette, 
Máriának ajáltuk.

A Szentlélek megáldá,
E helyen lett Szűz Mária 
Jézusunknak anyjává.

: Tizenkilenc négyzetméter 
i Csontvárynak festménye,
: Önarcképét ráfestette,
; Vizet önt a kút mélyébe.

Máriának kútja pedig 
Megmaradt a szívünkben, 
Hogy, míg élünk, ott maradjon, 
S ragyogjon a lelkűnkben.

; Asszonysereg fején korsó 
í Lovas vörös palástban,
; Kilencvenkét esztendeje, 
i Hogy járt Palesztinában.

Szeretnénk, ha házunk falán 
Láthatnánk a festményét,
S hogy örökké őrizhessük
A megváltó eszményét

(Dr. Bacsa Imre)
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Hírek az internetes evangelizáció sikereiről • • •

Újabb ezres számhoz közeledik az inter
netes evangelizáció, de most nem a tagok ónak ez a formája még sokáig folyta- 
száma tekintetében, hanem 2007. április 
4-én lesz éppen az 1000. napja, hogy az 
evangélium e-mail eljut az olvasókhoz.

Már több mint 8000 személy tartozik 
közösségükhöz.

Imádkozzunk, hogy az evangelizáci-
Evangelium minden nap
http://www.katolikus.hu/szombathely/
szombnthely-ev.html
Evangelium@communio.hu
http://www.communio.hu/cgi-bin/
mailman/listinfo/evangelium

tódhasson és minél többekhez eljusson. 
Ennek érdekében ajánljuk bátran ezt 
a lehetőséget minél több potenciális 
érdeklőnek.

Szeretettel köszöni: István atya

Az álságos ember is lelepleződik egyszer
Sokszor a jótékonyság és segíteni aka
rás köpenyébe burkoljuk saját érdekeink között. Mária pedig vett egy font illa
előtérbe helyezését. Ez nem új jelenség. tos, drága nárduszolajat, megkente ve-

Lázár pedig ott ült Jézussal a vendégek „Miért nem adtuk el ezt a kenetet há
romszáz dénárért, és miért nem osztot
tuk szét a szegények között?” Ezt azon
ban nem azért mondta, mintha gondja 
lett volna a szegényekre, hanem mert 
tolvaj volt: ő kezelte a pénzt, és az ado
mányokat ellopkodta. Jézus azt mondta 
neki: „Hagyd békén őt, hiszen temeté
sem napjára teszi. Mert szegények min
dig lesznek veletek, én azonban nem le
szek mindig veletek.” Jn 12,1-9” Mária 
és Júdás két ellentétes jellemét mutat
ja be a történet. Mária tette az igazi tanít- 
ványságból fakadó szeretet és barátság cse
lekedete. O nem sajnál semmit az Úrtól, s 
ezért nem fontos számára, hogy mennyire 
drága nárduszolaj. Júdás viszont, az áruló 
tanítvány, hamis módon úgy tesz, mintha 
a szegényeket akarná segíteni a kenet árá
ból. De nem a szegényekkel törődik, s neki 
nem Jézus a fontos, hanem önmaga és az, 
hogy lophasson a pénzből. Én milyen ta
nítványa vagyok Jézusnak?

„Hat nappal húsvét előtt Jézus Betá- 
niába ment. Itt élt Lázár, akit Jézus fel
támasztott a halálból. Vacsorát rendez
tek Jézus tiszteletére. Márta felszolgált,

le Jézus lábát, majd hajával megtöröl
te. A ház betelt a kenet illatával. Jézus 
tanítványai közül az egyik, aki elárul
ni készült őt, a karióti Júdás, megszólalt: (Horváth István Sándor)

2007-ben Prohászka évet ünnepelünk
KŐ AZ ÚTON
Gondolod, hogy kerül az életed útjába 
Egyetlen gátló kő is hiába?
Lehet otromba, lehet kicsike,
Hidd el, ahol van, ott kell lennie.

Ismeretes, hogy a nagy

PÜSPÖK EGYETLEN VERSET 
HAGYOTT RÁNK, ÉRDEMES 
ÚJBÓL ELOLVASNUNK, HISZEN 
MÁR SOK EMBERNEK NYÚJTOTT 
VIGASZT NEHÉZ ÓRÁKBAN.
Bizonyára nekünk is ad
ELMÉLKEDNIVALÓT.

Hogy te megállj mellette.
Nézd meg a követ, aztán kezdj el 
Beszélni róla isteneddel,
Őt kérdezd meg, milyen üzenetet 
Küld azzal az akadállyal Neked.

f
Nem azért, hogy visszatartson téged, 
S lohassza kedved, merészséged, 
Jóságos kéz utadba azért tette,

S ha lelked Istennel találkozott 
Utadba minden kő áldást hozott.

(Proi-iászka Ottokár)

I

http://www.katolikus.hu/szombathely/
mailto:Evangelium@communio.hu
http://www.communio.hu/cgi-bin/
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Az élet nyolcvannál kezdődik
lom mindenkinek, húzza ki nyolcvanig. 
Ez az élet legjobb része. Az emberek

ó hírem van számodra. Az első 80 év 
a legnehezebb. A második már nem 

más, mint születésnapi rendezvények 
sora.

A hetvenéves kor csöppet sem tré
fadolog. Egyfolytában csak arra vár
nak, hogy visszavonulj egy floridai ház- i mindent megbocsátanak.

I la engem kérdezel, az élet nyolcvanba panaszkodni a köszvényedről, és 
mindenkit arra kérsz, hogy hagyja már ; nál kezdődik.Ha egyszer elérted a nyolcvanéves 

kort, mindenki vinni akarja a csomago
dat, és fel akar segíteni a lépcsőn. Ha el
felejted saját nevedet vagy valaki másét, 
vagy egy megbeszélt találkozót, vagy a 
saját telefonszámodat, vagy három hely- ; éled nyolcvanéves 
re is elígérkezel ugyanarra az időpontra, : korig, mindenki 
vagy elfelejted, hány unokád van, nem 
kell tenned semmi egyebet, csak elma
gyaráznod, hogy te már nyolcvanéves

(Nyolcvan éves vagyok. Más szóval:abba a motyogást, mert nem értesz 
semmit (ti. hallásod 50%-ig már tönk- négyszer húsz, és fl\tal. Cardijn bíboros)

rement.
Ha mindezt túl-

keriil semmibe, vv Egy mosoly nem 
és nagyot visz véghez, v Gazdaggá teszi azt, v aki 

kapja, v és aki adja, nem lesz szegényebb, v Csak egy 
pillanatig tart, de az emléke olykor örökké él. v Senki sem 
elég gazdag ahhoz, hogy nélkülözni tudná, és v senki sem 
olyan szegény, hogy ne tudná adni. v A barátság érezhető 

jele. v A mosoly nyuga Imáira d a fáradt embernek, v 
v Bátorságot önt a csüggedőbe. v Ha valamikor 

Találkozol valakivel, v aki nein adja meg neked

meglepődik, hogy 
te még mindig élet
ben vagy. Tisztelet
tel adóznak irántadvág)'.

Nyolcvannak lenni sokkal jobb, mint 
hetvennek. Hetvenéves korban az em
berek mindenért mérgesek rád. Nyolc
vanon túl azonban mindenki mindent 
megbocsát. Ha valami marhaságot csi
nálsz: az a második gyermekkorod. Min
denki az agyalágyultság tüneteit keresi.

csupán azért, mert 
ilyen sokáig élsz. 
Azon is elcsodálkoz
nak, hogy még min
dig jársz, és érthető
en beszélsz.

Úgyhogy azt aján-

a megérdemelt mosolyt, v lég}- nagylelkű és 
ajándékozd meg te őt a mosolyoddal, v 
Mert senkinek sincs akkora szüksége 

egy mosolyra. * mint aki 
nem tud mosolyogni 

másra.
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KOLPING I

a kézenfekvő
I la ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 

ha mindig tájékozott és naprakész szeremé lenni, a megoldás kézenfekvő:

Kolping Interaktív
Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983

Álért a hazai cs nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival 
várja önt a Kolping Interaktív.

Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.
Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, www.kolping.bit

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, helyhiány 
miatt a kéziratokat szerkesztve közöljük.

Figyelem!!! Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.
Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác j

Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 
Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!

A fiatalok ebben is példát mutathatnak!

mailto:mksz@kolping.hu
http://www.kolping.bit



